
COMUNE DI CESENA 
____________________ 

ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE 
 
 
 

QUARTIERE n. 2 - "CESUOLA" 
 
 

VERBALE N. 3 – ANNO 2016 
 
Il giorno 22/02/2016, alle ore 20:45 presso la sede del quartiere Cesuola, in 
via Ivo Giovannini, 20, si è riunito, a seguito di avviso scritto spedito in tempo 
utile ai consiglieri, in seconda convocazione, il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i sigg.: 

   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 
 

A BAZZOCCHI PIERLUIGI AG MERENDI ANGELO 

P BRIGANTI MONICA P ORLANDI CORINNE MELINA 

P CROCIANI FRANCESCO P PLUMARI LORENZO 

P GAZZA AMLETO P SOLDATI CESARE 

P MASCETRA RINALDO P SPINELLI MARIA 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 8 Consiglieri sui 13 
assegnati al Consiglio e sui 10 deliberati dal Consiglio comunale, il 
presidente, Gazza Amleto, dichiara aperta la seduta. 
 
 
 
 
 
 
 

 



Ordine del giorno:  
1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Pubblica assemblea sulla riorganizzazione della sosta del 29 febbraio: preparazione; 
3. Festa della Donna del 6 marzo: preparazione; 
4. Pubblica assemblea sulla sicurezza del 7 marzo: preparazione; 
5. Iniziativa della Banca del Tempo programmata per il 2 aprile: valutazione; 
6. Iniziative 2015: consuntivo; 
7. Iniziative 2016: aggiornamento; 
8. Comunicazioni del presidente; 
9. Comunicazioni dei coordinatori;  
10. Varie ed eventuali. 
 
 
PRIMO PUNTO 
Il consiglio di quartiere approva all’unanimità il verbale relativo alla seduta precedente.  
 
 
SECONDO PUNTO 
Per la pubblica assemblea sulla riorganizzazione della sosta di lunedì 29 febbraio vengono 
consegnati i volantini ai consiglieri che li distribuiranno. La Consigliera Briganti si 
preoccuperà di fare in modo che per la serata ci sia la disponibilità del videoproiettore. 
 
 
TERZO PUNTO 
Per la Festa della Donna di domenica 6 marzo vengono distribuiti volantini e locandine, 
comprese le copie per il Coro; è già partita la comunicazione tra i volontari che si 
occuperanno delle cibarie; i Consiglieri Soldati e Plumari si occuperanno della spesa al 
Conad (sponsor); la Consigliera Spinelli rende disponibili alcune panche per il pomeriggio 
della Festa. 
 
 
QUARTO PUNTO 
Vengono distribuiti anche i volantini e le locandine dell’assemblea sulla pubblica sicurezza 
di lunedì 7 marzo. 
 
 
QUINTO PUNTO 
Il Consiglio di Quartiere concede alla Banca del Tempo l’utilizzo della Sala Partisani per la 
giornata di sabato 2 aprile dalle ore 10,00 alle ore 18,00 accettando “un pagamento ad 
ore” della Banca stessa. 
 
 
SESTO PUNTO 
Non ci sono novità sostanziali rispetto al consuntivo per le iniziative del 2015. Alcuni 
compensi devono ancora essere ritirati o corrisposti. 
 
 
SETTIMO PUNTO 
Per le iniziative del 2016 vengono illustrate dal Consigliere Soldati le proposte di alcune 
serate tematiche pervenute dall’Associazione Perledonne. Essendo tutte iniziative 



interessanti e non richiedendo contributi economici, vengono individuate tre tematiche da 
provare a realizzare nei prossimi mesi: La sfida della gestione familiare nelle patologie 
neurogenerative; Oncologia e attività fisica; Piante officinali e metodo moderno, i risultati 
della ricerca scientifica.  
La Consigliera Briganti illustra la richiesta pervenuta dall’Associazione Differentemente su 
una serie di cineforum a tema da individuare. Essendo richiesto un contributo di 80 euro a 
serata, il Consiglio richiede un maggiore approfondimento, individuando un singolo tema 
da proporre al prossimo Consiglio. 
 
 
OTTAVO E NONO PUNTO 

- Il Presidente informa il consiglio di quartiere che c’è in programmazione la sostituzione 
degli impianti luce con nuovi impianti a LED, ad accensione automatica, nella pista 
ciclabile (sia lungo il tratto già esistente, sia nel 2° lotto). Il Consiglio chiede un incontro per 
un approfondimento invitando un tecnico del comune ad essere presente al prossimo 
consiglio per capire meglio il funzionamento di questa nuova tecnologia. 

- Il Presidente comunica che all’incontro con l’Assessora Miserocchi (presenti Gazza e 
Soldati) sono stati ribaditi gli interventi già programmati ed è stato fatto un aggiornamento 
sulle richieste fatte dal Quartiere nel precedente incontro: ponte ciclo-pedonale sul 
Cesuola lungo la pista ciclabile, la manutenzione del marciapiede di via Pascoli, la 
costruzione di un parcheggio presso il cimitero di San Demetrio. Si tratta di progetti tutti 
particolarmente onerosi che non possono essere finanziati nelle opere di programmazione 
di Quartiere, ma dovranno, eventualmente, essere inseriti nel Piano Investimenti. E’ stata 
invece già realizzata la palizzata in via Padre Genocchi lungo il corso del Cesuola ed è 
stata approvata la piantumazione nel parco della Scuola elementare Don Baronio; è stato 
inoltre richiesto un approfondimento sui costi da sostenere per realizzare un percorso 
ciclabile che congiunga la pista ciclabile in via San Francesco con le scuole del Sacro 
Cuore e di via Pascoli; 

- A proposito dell’allacciamento al Depuratore della frazione di Rio Eremo è stata fatta 
un’ulteriore richiesta all’Assessora Lucchi per verificare l’inserimento del progetto 
all’interno del Piano Investimenti di ATERSIR; 

- Il Consiglio di Quartiere concorda con l’eventuale avvicendamento del Bibliotecario di 
Quartiere; 

- Le Commissioni Assetto del Territorio e dell’ambiente si riuniranno congiuntamente nella 
serata di mercoledì 23 marzo. I coordinatori predisporranno nei prossimi giorni l’ordine del 
giorno. 
 
 
DECIMO PUNTO 
Il Consiglio di Quartiere approva la richiesta di spazi presentata dall’Associazione Quinta 
Dimensione, non essendoci altri utilizzatori negli orari richiesti, e chiede che le sia 
riservato lo stesso trattamento economico già avuto. 
 
 
 
Il consiglio si è chiuso alle ore 23.15. 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
Il Presidente di quartiere Gazza Amleto  _______________________________ 


